

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОР ОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 158 (6748)

ВТОРНИК

18 АВГУСТА 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

На днях в Ангарске побывала делегация партийных работников из округа Карл-Маркс-Штадта Германской Демократической Республики в составе секретаря окружного комитета СЕПГ Манфреда Хэртлайна (глава делегации), секретаря горкома СЕПГ г. Цвиккау Херберта Блайля, секретаря парткома завода холодильников г. Шонау Вернера Хаазе и ответст-

поездке ангарских электротехников на родственное предприятие «Нумерик» г. Карл-Маркс-Штадта. Гости увидели газету в цехе и, прервав беседу, тут же прочитали ее. Думается, выводы «геноссе Устинина» им понравились, потому что газета тут же исчезла в портфеле одного из уважаемых гостей.

Впрочем, с упоминания о давних связях ангарских элек-

готовки кадров, ходом жилищного и социально-культурного строительства и т. д. Задавая такие вопросы, гости искали ответы и для решения своих собственных проблем.

— 2 —

На цементно-горном комбинате гостям на память вручили розы. Радости и удивления не было границ. — Розы? В Сибири?

длительность. Расставаясь, гости обменялись с рабочими крепкими рукопожатиями.

Разумеется, члены делегации попросили показать им оранжерею, где выращивают розы. По пути заглянули в теплицы, с любопытством слушали, как в лютую зимнюю стужу здесь холят огуречные ростки.

В энергетическом цехе хозяева пригласили членов

ВСТРЕЧАЛИСЬ ДРУЗЬЯ

венного работника окружкома партии Зигберта Хальдера.

Пребывание немецких друзей в нашем городе началось встречей в городском комитете КПСС. Первый секретарь горкома В. Д. Сумян ознакомил гостей с историей города, достижениями его тружеников и подробно рассказал об опыте партийного руководства социалистическим соревнованием.

Затем состоялась встреча на электромеханическом заводе. Здесь гостей заинтересовал опыт внедрения поточного производства индивидуальных изделий с широким применением вычислительной техники в технологическом процессе. Пояснения давал директор завода Г. Б. Белкин. Гости с интересом заслушали его рассказ о ходе делового сотрудничества электротехников с коллективом родственного предприятия «Нумерик» из г. Карл-Маркс-Штадта.

На цементно-горном комбинате друзья из ГДР знакомы с опытом эффективного использования мощностей в планах повышения культуры производства. Гости побывали в цехах, осмотрели бытовые помещения, тепличное хозяйство комбината.

Дружеская встреча состоялась также в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Секретарь парткома объединения В. К. Худошин, председатель профкома Е. Е. Шагалов, его заместитель М. Г. Крылова и секретарь комитета комсомола Сергей Федоров рассказали гостям об организации социалистического соревнования за досрочное выполнение планов 11-й пятилетки.

Пребывание в Ангарске, знакомство с жизнью трудовых коллективов произвело на нас сильное впечатление, — сказал в заключение М. Хэртлайн. — С нами по-братски делились опытом, и мы с благодарностью увозим с собой немало ценного и полезного.

Гостей в поездке сопровождали секретарь обкома партии Е. Н. Антипин и заведующий отделом зарубежных связей ОК КПСС Б. В. Недашковский.

ТАК получилось, что в день приезда друзей из ГДР на электромеханическом заводе вышел очередной номер многотражки. В номере шла статья главного инженера завода Н. Устинина «За опытом к друзьям». В ней содержался рассказ о недавней

поездке ангарских электротехников на родственное предприятие «Нумерик» г. Карл-Маркс-Штадта. Гости увидели газету в цехе и, прервав беседу, тут же прочитали ее. Думается, выводы «геноссе Устинина» им понравились, потому что газета тут же исчезла в портфеле одного из уважаемых гостей.

Началась она у заводской проходной, не умолкала в цехах и завершилась в кабинете директора, где все члены немецкой делегации дружно поставили свои подписи в гостевой книге, в которой Манфред Хэртлайн сделал благодарственную запись.

— Мы, наверное, не очень разбираемся в технологии, — сказал при этом глава делегации, — но мы партийные работники и умеем многое видеть.

А увидели они действительно многое. Увидели и по достоинству оценили суть современной технической политики руководства завода, научную организацию труда и управления, заботу о социальном развитии коллектива, умение работать на перспективу. Именно об этом, проходя по цехам, вели беседы с рабочими члены делегации. Из разговоров с молодой электро-монтажницей Ириной Пономаревой, ветераном завода слесарем Василием Емельяновичем Гальченко и их товарищами гости сделали вывод и подчеркнули его потом на заключительной беседе в кабинете директора, что коллектив завода трудится с хорошим настроением, работа всем нравится, а это — прочная база дальнейших успехов.

Друзья из ГДР живо интересовались условиями труда и быта, первыми результатами внедрения гибкого графика рабочего времени, системой под-



Позднее М. Хэртлайн скажет:

— Мы были слышаны о вашем предприятии, но то, что вы нам показали, достойно восхищения.

К сказанному напомним: предприятие 61 квартал подряд выходит победителем отраслевого соревнования и с 1967 г. подтверждает звание коллектива коммунистического отношения к труду.

— Уже одно это, — продолжал М. Хэртлайн, — достойно уважения, и мы выражаем вам свое признание.

С первых минут пребывания на комбинате гости ознакомились с напряженным трудовым ритмом. Вахту у вращающихся печей в этот день несли кавалер ордена Ленина А. П. Панов и Вячеслав Двойников. Гости задержались у пульта управления, подробно расспрашивали, как идет режим, за счет чего достигается такая высокая производ-

делегации к столу. Это был обычный стол — с печеньем и чаем. Его каждый день накрывают члены цехкома, по очереди: заходи отдохнуть! Платить не нужно: расходы несет предприятие. Удивила гостей аккуратность, с какой ведут в цехах учет выполнения сменных заданий, как scrupulously контролируют здесь обязательства, с каким тщанием подводят итоги.

Завершая встречу, директор комбината А. Н. Заусаев и глава немецкой делегации М. Хэртлайн обменялись речами. Путь лежал к нефтехимикам. **Б. САВЧЕНКО.**

На снимках: сверху — встреча на электромеханическом заводе. Члены немецкой делегации беседуют с молодыми рабочими. Слева — Ирина Пономарева.

В горкоме КПСС. Фотография на память (внизу).

Фото В. МАКСУЛЯ.



НЬЮ-ЙОРК. Комитет ООН по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа решил направить в Ливан специальную комиссию для расследования ущерба, нанесенного лагерям палестинских беженцев недавними израильскими бомбардировками. Комиссия посетит Ливан 23—26 августа.

ЛИССАБОН. Всеобщую трехдневную забастовку проводят около 30 тысяч работников почт, служб телеграфа и телефона Португалии. Они требуют улучшения материального положения.



ДЕЛИ. В Индии проходит месячник советско-индийской дружбы, посвященный 10-й годовщине подписания договора о мире, дружбе и сотрудничестве.

ЛОНДОН. Военные расходы ЮАР в новом финансовом году увеличатся на 40 процентов, сообщает агентство Рейтер из Кейптауна. Иными словами, южно-африканские расисты намерены расширить агрессивные акты против независимых соседних государств Африки, подавлять национально-освободительную борьбу народа Намбии.

БЕРН. Успешно завершился эксперимент, который проводили в Гренландии швейцарские, датские и американские ученые. Как сообщил представитель института физики при бернском университете, ученые завершили бурение ледяного покрова в южной части крупнейшего острова. Толщина льда здесь достигает двух тысяч метров. Благодаря исследованиям этой толщи льда специалисты надеются получить данные об атмосферных и космических явлениях за последние 100 тысяч лет.

МЕХИКО. Гватемальская прогрессивная организация Демократический фронт борьбы против репрессий решительно осудила новую волну массовых репрессий, развязанных диктаторским режимом генерала Лукаса Гарсии. В распространенном ею заявлении указывается, что ужесточение насилия и произвола происходит на фоне щедрой помощи, оказываемой диктатуре Соединенными Штатами.

ДУБЛИН. Армия безработных в Ирландии, согласно данным центрального статистического управления страны, превысила 128 тысяч человек, то есть 12 процентов всего трудоспособного населения страны.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

20 августа в 14.00 в актовом зале строителей состоится очередное занятие городской школы идеологического актива на отделениях заместителей секретарей партийных организаций, руководителей групп и секций политинформаторов, заведующих агитколлективами по месту работы.

ГК КПСС.

ОПЫТ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

На состоявшемся недавно в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» партийно-хозяйственном активе была названа такая цифра — за первое полугодие выпуск продукции с государственным знаком качества составил 36,23 процента от общего объема производства, что больше предусмотренного планом. Присвоен почетный

мысли за использование внутренних резервов производства. Уже на сегодняшний день многие коллективы перевыполняют свои социалистические обязательства по техническому творчеству. Например, на заводе полимеров с начала года получен экономический эффект от внедренных рацпредложений почти в 200 тысяч рублей

«НУЖНО ЕЩЕ НАСТОЯЧИВЕЕ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЕЕ ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ ПРИНЦИПЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ВЫПОЛНЯТЬ ДЕНИНСКИЙ НАКАЗ — ВЕСТИ АККУРАТНО И ДОБРОСОВЕСТНО СЧЕТ ДЕНЕГ, ХОЗЯИНИЧАТЬ ЭКОНОМНО, СОБЛЮДАТЬ СТРОЖАЙШУЮ ДИСЦИПЛИНУ В ТРУДЕ. БЕРЕЖНО РАСХОДОВАТЬ СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ, СОКРАЩАТЬ ОТХОДЫ, УСТРАНЯТЬ ПОТЕРИ — ЗНАЧИТ ЭКОНОМИТЬ ТРУД МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ И КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ. УВЕЛИЧИВАТЬ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ, СОХРАНЯТЬ ОКРУЖАЮЩУЮ ПРИРОДНУЮ СРЕДУ. ВО МНОГОМ ОТ ЭТОГО ЗАВИСИТ РАСШИРЕНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПОДЪЕМА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА».

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов»)

предложений, 213 внедрено в производство. Экономический эффект составил почти 75 тысяч рублей.

На нефтеперерабатывающем заводе 68 молодых рационализаторов. Во втором квартале ими подано 46 предложений, экономический эффект от которых достиг более 51 тысячи рублей. Ряд предложений направлен на улучшение каче-

Или еще пример. Работая по личному творческому плану, специалист нефтеперерабатывающего завода А. Н. Тихонов добивается высоких результатов в соревновании среди инженерно-технических работников. За прошлый год эффективность его плана составила 154 тысячи рублей. Принятие и успешное выполнение личных творческих

нужно замену. А таких людей в объединении немало. Среди них — газоелектросварщик треста Ангарскнефтехимремстрой орденоносец Ф. М. Коваленко, наладчик ремонтно-механического завода А. Ф. Еитимиров, бригадир СРСУ-1 В. Г. Ковалев, бригадир завода бытовой химии Н. И. Макарова и другие. Недавно руководство объе-

ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

пятиугольник еще одну продукту — карболату. А сводка за семь месяцев по объединению говорит о том, что с начала года план по выработке продукции высшей категории качества выполнен на 100,4 процента. За этими крупными цифрами стоит большой труд ангарских нефтехимиков, всех подразделений объединения.

На качество продукции, как известно, влияет множество условий и факторов. Тут и добротность используемого сырья и материалов, совершенство планирования и соблюдение технологической дисциплины, прогрессивность оборудования, работа кадров, организация труда, службы контроля. В успешном решении этих вопросов на предприятиях объединения видят успех дела и стремятся выполнять намеченные мероприятия по достижению наивысших результатов по качеству продукции.

Весьма весомый вклад в достижение трудовых коллективами положительных результатов вносят рационализаторы и изобретатели. Достаточно сказать, что только за минувшую пятилетку от использования предложений новаторов производства объединение сэкономило 37 миллионов рублей, что в два раза больше достигнутого в девятой пятилетке. Немало рацпредложений и изобретений было направлено на повышение качества продукции.

Нынешняя пятилетка станет новым, более активным этапом борьбы людей творческой

при годовом обязательстве 250 тысяч.

В нынешнем году нефтехимики взяли курс на коллективное техническое творчество. И это оправдывает себя. На том же заводе полимеров добивается успехов в этом направлении творческая группа, которую возглавляет Б. М. Лившиц. Она успешно «растивает» темпик узких мест в своем цехе. В текущем квартале ведет совершенствование катализатора в узле гидрирования этан-этиленовой фракции. Это позволит увеличить срок его службы, уменьшится потеря этилена, положительно скажется на таком показателе, как качество продукции. Большие творческие успехи сопутствуют бригаде завода полукоксования, которой руководит А. Т. Литаврин. Работа ведется планомерно, исходя из потребностей производства, с учетом улучшения технологического процесса. Важно и то, что в коллективе создан понастоящему творческий микроклимат, деловое взаимопонимание.

ПОНИМАЯ большую важность вовлечения в техническое творчество молодежи, ветераны-рационализаторы берут под свой контроль тех, кто в будущем продолжит их дело. Недавно прошедший конкурс молодых рационализаторов показал, что в этом аспекте достигнуты определенные успехи. Только в ходе смотра комсомольских организаций за второй квартал текущего года молодыми рационализаторами подано 289

ства продукции. И начинающие рационализаторы, активисты комсомольской организации проводят большую работу в составе 12 постов качества.

18 молодых рационализаторов управления водоснабжения, канализации и очистки сточных вод за второй квартал внедрились 15 предложений с экономическим эффектом 1,5 тысячи рублей.

БОЛЬШУЮ роль в повышении производительности труда, улучшения качества продукции играет совершенствование профессионального мастерства рабочих, повышение технического уровня специалистов, роли мастеров в организации производства. На состоявшейся в августе планерке было отмечено, что парткомы, профкомы неплохо организуют работу советов мастеров на ремонтно-механическом заводе, в управлении энергосистемы, на нефтеперерабатывающем заводе, в тресте Ангарскнефтехимремстрой. Это положительно сказывается и на результатах труда коллективов.

А примеров, когда мастера стали умелыми организаторами производства, можно привести по объединению немало. Так, по личному творческому плану успешно трудится сейчас мастер цеха 90 И. А. Влащенко. Он прошел путь от рядового рабочего до руководителя среднего звена. Руководимый им коллектив трудится высокопроизводительно, с хорошим качеством работы. Пример подает И. А. Влащенко.

планов — большое подспорье в решении производственных задач. Они активизируют работу специалистов, заостряют внимание на основных моментах. На сегодняшний день более 3 тысяч инженеров и техников объединения работают по личным творческим планам.

ПОВЫШЕНИЕ эффективности и качества работы во многом зависит от того, как поставлено обучение рабочих, прошедших на производство. И важную роль в этом плане играет развертывание движения наставничества. «Наставники, — отмечал Л. И. Брежнев, — как бы передают эстафету труда из настоящего в будущее». Они по доброй воле, по призванию души учат молодежь трудолюбия, передают им опыт, знания, отшлифовывают характер, готовят себе достой-

днятия рассматривало вопрос о повышении роли наставничества, улучшения работы советов наставников в подразделениях. Среди лучших были отмечены советы нефтеперерабатывающего и газового заводов. Интересно отметить тот факт, что там, где работа наставников поставлена лучше, и молодежь не только справляется с планом, но и работает «чисто», высококачественно.

Немало сделано нефтехимиками в достижении намеченных рубежей. Но и много предстоит осуществить. Имеют место еще недостатки в работе подразделений. Поэтому партком, профком объединения нацеляют производственные коллективы на решение задач с тем, чтобы первый год 11-й пятилетки завершить успешно.

В. ВОЛКОВ,
взвешанный корр.

МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

На моем столе лежит акт «О происшедшем загорании аммиачной селитры при погрузке ее в железнодорожный вагон № 2764777 на погрузочной площадке цеха 36-31 азотнотукового завода». Само по себе загорание было незначительным. О нем можно было бы и не говорить на страницах газеты. Вынудило меня написать эту заметку то обстоятельство, что все руководство, причастные к выпуску, погрузке и перевозке аммиачной селитры, знали, что такое загорание наверняка произойдет рано или поздно. В «Инструкции правил безопасности для неорганических производств азотной промышленности» черным по белому написано, что вагоны, подаваемые под погрузку аммиачной селитры, должны тщательно и качественно готовиться. Для этих целей имеется специально оборудованная площадка подготовки вагонов. Однако же вагоны

все еще подаются под погрузку грязные, неподготовленные, и вот результат. Хорошо еще, что загорание случилось на территории, где к месту происшествия была вызвана пожарная часть, которая быстро ликвидировала загорание. Ну а если бы такая химическая реакция произошла позднее, когда состав с грузом был бы где-нибудь в пути. Я не берусь определять, какие размеры принял бы пожар железнодорожного состава в пути следования, но с уверенностью могу сказать, что государству все это обернулось бы десятками тысяч рублей убытка.

Хотелось бы надеяться, что все руководящие товарищи из этого урока сделают соответствующий вывод и уж тем более выполнят инструкцию, в которой все предусмотрено.

А. ПАВЛОВ,
старший инструктор пожарной части.



Слесарь шестого разряда объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Кирилл Владимирович Обосов 21 год трудится в цехе КИПиА. Ударник коммунистического труда, инструктор производственного обучения, он не раз награждался грамотами. Удостоен медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Передовик производства досрочно завершил шестимесячное задание 1981 года при отличном качестве.
На снимке: К. В. Обосов. Фото М. ЛЕРМОНОВА.



А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

◆ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Читатели газеты «Знамя коммунизма», видимо, помнят публикацию материалов, написанных на одну тему — об аварийном состоянии двора 76-го квартала, о его плохом благоустройстве, о повторяющихся периодически потопах подвального помещения дома № 9 и его подъездов.

Надеюсь, читатель уже догадался: ничего не сделано и не делается по устранению вышеперечисленных недостатков.

Не тревожат администрацию ЖЭКа № 4 (начальник Е. Ф. Ильичева), начальника ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза» А. К. Алешина жалобы и письма жильцов. Правда, наметилась вежливой «сдвиг» — начальник ЖКУ А. К. Алешин ответил в газете и обещал, что во втором квартале сего года будет заасфальтирована территория квартала. Правда, об остальном он умолчал, то есть о благоустройстве и потопах. Но ответ оказался обыкновенной отпиской: сейчас идет уже 3-й квартал, а воз и ныне там...

Н. АМОСОВ.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

НА письмо Ю. С. Прохорова, который сообщил в редакцию о нарушении правил стоянки автомашин в местах отдыха, отвечает начальник отдела ГАН А. Н. Завьякин:

— Водители перечисленных в письме автомашин накованы в административном порядке. Им разъяснено решение горисполкома о правилах соблюдения порядка в местах отдыха трудящихся.

НА жалобу Н. Н. Павлова о грубом нарушении правил перевозки пассажиров водителем Велимакиным В. Н. отвечает заместитель начальника автокомпании № 1948 В. Кузнецов:

— Факты подтвердились. Водителю В. И. Велимакину приказом по автокомпании объявлен строгий выговор, он лишен премии за июль на 100 процентов. Поступок его обречен на бригадном собрании.

ЧИТЕЛЬ 189-го квартала М. Андрушко написал в редакцию о фактах недостаточной организации торговли хлебом в магазине № 60.

— Случай недопоставки хлеба и хлебобулочных изделий действительно был по вине хлебозавода, — отвечает и. о. начальника орс Юго-Западного района Н. И. Турков. — В магазине № 60 сейчас направлена на работу заведующей коммунист О. Н. Мухоморова. Со стороны торгового отдела орс установлен особый контроль за работой магазина.

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ В ПИСЬМАХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ИСКЛЮЧИТЬ ПРОСТОМ

◆ ИДЕТ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

СТУДЕНЧЕСКИЙ строительный отряд «Зодчий-81» Ангарского филиала Иркутского политехнического института продолжает работу в СМУ-2 на пусковых объектах комплекса аммиака. Позади первая половина трудового семестра, и поэтому уже сейчас можно сделать анализ успехов и ошибок, определить сильные и слабые стороны в работе бойцов ССО.

Трудовое студенческое лето, как правило, начинается со строительства лагеря. Много трудностей было у бойцов отряда С. Стрельникова, И. Жабина, А. Крутикова и других в первые дни работы из-за отсутствия инструмента и пиломатериалов. Но благодаря оперативным действиям штаба СМУ-2 по руководству ССО эти вопросы были решены в кратчайшие сроки. Особенно мы признательны заместителю начальника СМУ-2 Л. Г. Белобородову за чуткое и отзывчивое отношение к нашим

проблемам. В результате на левом берегу р. Кытоя в сосновом бору был построен прекрасный палаточный лагерь.

К работе на комплексе аммиака ребята приступили 1 июля, и сразу же пошел большой бетон. Думается, что этот экзамен они выдержали, но хорошее настроение и трудовой накал были сбиты. В самый разгар работы на объекте 56б был «закрыт» бетон. Оказывается, там своевременно не взяли пробы грунта. В результате два дня проста. Обидно, конечно, что, готовясь к приему ССО, товарищи из СМУ-2 не поработали вопросы по бесперебойному снабжению бетоном и материалами, подготовке технической документации, калькуляции и т. д.

Но самое основное, что отрицательно сказывается на работе отряда, — сильная разбросанность по комплексу. Нет единого фронта работ. Зачастую работа есть только

для 2—3 человек на объекте. Мы же работаем в настоящее время на восьми объектах, следовательно, бригады разбиты на три звена, которые разбросаны по площадке. Очень сложно проконтролировать работу, добиться четкого снабжения материалами.

Сказалась и наша недоработка по профессиональной подготовке бойцов, что привело к низкому качеству выполнения работ на некоторых объектах. Ошибки устранены, но время потеряно.

Близится к концу третий, трудовой семестр. Подведены первые итоги работы к Дню строителя. Почетными грамотами и ценными подарками награждены наши лучшие бойцы Д. Иванов, А. Быков, И. Калинин и другие. Времени остается очень мало, и сейчас необходимо исключить любые простои, чтобы успешно справиться со взятыми социалистическими обязательствами и освоить 120 тыс. рублей капиталовложений.

Л. ШАНГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского филиала ИПИ.

ОДНО время столовая № 93 считалась одной из лучших: готовили вкусно, меню было разнообразное, и у рабочих ремонтно-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» сложилось самое хорошее мнение о коллективе этой столовой.

Но вот уже на протяжении нескольких последних месяцев рабочие все чаще и чаще стали выражать свое недовольство. Меню стало скудным, снизились вкусовые качества блюд, у раздаточного окна

АВТОРИТЕТ СТОЛОВОЙ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

стали скапливаться толпы народа, работники столовой плохо справляются с раскладкой блюд.

Кроме того, бывают случаи задержки открытия столовой. Так, 10 июля 1981 года столовую открыли в 10 час. 45 мин., а обеденный перерыв в цехах начинается в 10 часов 30 минут и длится всего 30

минут. В результате рабочие не успели вовремя пообедать и приступить к работе.

У дверей собралась толпа. Обратились к заведующей производством Равсе Ивановне Крыловой за жалобной книжкой, но она шаотрез отказалась ее выдать, отправляя всех недовольных к директору, который находится в сто-

ловой № 4. Желающих бежать по инстанциям не нашлось, да и времени не было, а вот в редакцию обращаемся с просьбой навести должный порядок в этой столовой, так как описанный случай не единичный.

И. СИВАКОВ,
В. ТРИШКИН
и еще 15 подписей.



Городские на заготовке кормов.

ПОГОВОРИМ ОБ ОТДЫХЕ

◆ СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В ПРОШЛОМ году была напечатана в «Знаменце» заметка о вине отдыха на острове в районе поселка Старцы, где плохое благоустройство. Так, переходный мостик на острове совсем негодный. Он врядли напасился, и по нему теперь уже трудно пройти. Оставалась надежда на то, что райисполком в состоянии осветить нашу жалобу, ван переходный мостик, но надежда эта погасла. В острове для многих жителей города ван и остается «необитаемым», зимой отдыха и нечистот.

В. ШИТКОВА,
г. Ангарск.

В НАШИХ домах проживают много детей, но им совсем негде играть, как ван двор представляет собой огромный пустырь, по которому постоянно ходят автомашины. Во дворе нет детской площадки, нет стоишки для машин, скамеек, дороги не асфальтированы. ЖЭК совершенно не работает в благоустройстве двора.

Н. СЕРГЕЕВА и еще 13 подписей жильцов домов № 13, 17, 18, 23 6а микрорайона.

МЫ обращались в домоуправление № 1, чтобы ван сделали теннисный стол, но ван ничего и не добились. У дома № 13 взрослые не дают играть, говорят, что мы им мешаем. Хотелось бы, чтобы у нас была своя теннисная площадка. Кто ван поможет?

С. ЖУКОВА, О. РОМАНЧЕНКО и группа ребят домов № 10, 11, 12 188-го квартала.

МНОГО лет совет садоводов хлопотал перед автотранспортным предприятием о выделении маршрутного автобуса для групп садоводства за Кытоиским мостом во время летнего сезона. И вот такой рейсовый автобус выделен и курсирует второй год.

Это большая услуга для садоводов, значение ее объяснить не ван. Но вот что огорчает. Некоторые садоводы садоводства «Черемухинки», «Калинка», «Монтажники» и «Энергетики» допускают безбилетный проезд.

А. СВЕРДЕКИН,
садовод.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ПО содержанию эти письма аналогичные, хотя в от разных авторов. В первом В. А. Свзых описывал трудности, возникающие с приобретением очков в ангарских магазинах «Оптика». Приглас-

квартале продают только новыме, а вот по ул. К. Маркса в магазине № 7 «Оптика» ремонтируют очки и заменяют стекла. Но таких стекол у них нет, и не знают, где можно заменить.

оправ, во втором — нужных линз в продаже нет. На наш взгляд, полный ответ на этот вопрос дает В. А. Свзых во втором письме в редакцию: «Как я предполагал, я получил отписку на свое письмо по

ОЧКОВТИРАТЕЛЬСТВО

ка была такая: «Я заранее знаю, что на это письмо от должностных лиц будет дана отписка. Но не отписка нужна людям, а очки».

По просьбе редакции заведующий горздравотделом Н. А. Дудко дал следующий ответ на это письмо:

— В настоящее время в магазине «Оптика» имеется достаточный выбор линз и оправ для очков. Для заказа очков вам необходимо обратиться в магазин с рецептом врача-окулиста.

Второе письмо — от А. И. Конохова приводим дословно: «У меня разбилось стекло к очкам. Без них я не могу ни работать, ни читать. В 177-м

Получается, что за одним стеклышком надо ехать в Иркутск, в мастерскую. Не является ли это волокитой?».

На это письмо также был получен ответ за подписью заведующей магазином № 7 «Оптика» О. Г. Горбачевой, в котором она указывает, что за любой консультацией о приобретении и ремонте очков пациент может обратиться к администрации. А нужных тов. Конохову А. И. линз в течение трех месяцев в магазине не поступало, поэтому их нет в продаже.

Как же сопоставить оба эти ответа? В первом — имеется достаточный выбор линз и

проблеме очков в нашем городе. С этим ответом я направились в магазин «Оптика» в 177-м квартале. В магазине имелся менее чем скудный выбор и табличка, извещающая о том, что ни линз, ни оправ в магазине не имеется. Я показал ответ из горздравотдела и попросил объяснить, как согласуется это с действительностью».

Думается, товарищ Свзых В. А. прав. У нас в городе надо разрешить эту проблему и следует подойти к вопросу по-деловому, убрать табличку со словом «нет», а в витринах выставить очки.

Ю. СЕРГЕЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 18 августа

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.05—Фильм—детям. «Был настоящим трубачом». Телевизионный художественный фильм. 11.15—«Очевидное — невероятное». 12.15—«Любимые стихи». 13.35—Программа документальных фильмов: «Визит инспектора» (ЛСДФ), «Оружием сатиры» (ЦСДФ). 16.10—Фильм—детям. «Флаги на башнях». Киностудия им. А. Довженко (1958 г.). 17.45 — «На приз клуба «Кожаный мяч». 18.30 — «Знаменосцы трудовой славы». Воронежское производственное объединение по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени М. И. Калинина. 18.45—Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Тхонг Лонг» (Вьетнам). 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Молодой специалист на производстве. 20.30—А. Хачатурян. Фрагменты из балета «Спартак». 20.50 — «Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм по роману А. И. Г. Вайнера «Эра милосердия». Одесская киностудия по заказу Гостелерадио. 1979 г. 1-я серия. 22.00—«Время». 22.35 — 2-я серия телевизионного многосерийного художественного фильма «Место встречи изменить нельзя». 23.45—«Сегодня в мире». 24.00 — «Футбольное обозрение».

в Афганистане. 16.25 — «Горизонт». «Папа, мама и я — спортивная семья». Передача из Ленинграда. 17.28 — «Русская речь». 17.55—«Отзовьтесь, горнисты!». 18.25—«Билет до Уренгоя». Телевизионный документальный фильм. 19.15—«Веселые нотки». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00—«Жизнь науки». «По письмам телезрителей». 20.50 — «Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная ЧССР — сборная Европы. Передача из Праги.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов для детей: «Лето Эмальбека». «А к нам цирк приехал». «Печальное происшествие с хорошим концом». 14.00—«Кинокамера смотрит в мир». 15.25—Играет лауреат международных конкурсов С. Иголинский (фортепиано). 15.45—Фрагменты из романа М. Шолохова «Они сражались за Родину». Читает народный артист РСФСР Н. Трофимов. 15.55—«Чему и как учат в ПТУ». О Бобруйском художественно-промышленном ГПТУ. 16.40 — «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—Для детей. Программа мультфильмов. 17.45—«Обломов». Телевизионная постановка по роману И. Гончарова. 19.30—«Прянягарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00—«Сельский час». 21.00—«Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Вечерние мелодии». 21.45 — «Рядом с реставратором». Научно-популярный фильм. 22.00—«Время». 22.35 — «Наш дом». Художественный фильм. «Мосфильм».

ЧЕТВЕРГ, 20 августа

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.05—«Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.10—«Выставка Буратино». 11.40—«Клуб кинопутешествий». 15.35 — «Николай Кузнецов. Страницы подвига». Телевизионный документальный фильм (Львов). 16.30—Фильм—детям. «Вянчане, черепашки». «Мосфильм» (1970 г.). 17.50 — «Шахматная школа». 18.20 — «Поэзия Сергея Орлова». 18.50 — «Экономка должна быть экономкой». 19.15—«В каждом рисунке — солнце». 19.45—«Сегодня в мире». 20.00 — «Алкоголизм». Беседы врача. 20.30 — Поет народная артистка СССР М. Вешу. 20.45 — «Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 22.00—«Время». 22.35 — «Документальный экран». 23.35 — «Сегодня в мире». 23.50—Премьера телевизионного художественного фильма «Незнакомка» по мотивам одноимен-

ной драмы А. Блока. Ленинградская студия телевидения.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Фильм—детям. «Путешествие достойных». «Узбекфильм». По заказу Гостелерадио (1979 г.). 1-я серия. 14.05—Концерт молодежного хора Ганювера (ФРГ). 14.40—«Коля, Оля и Архимед». Мультфильм. 15.00 — «Искусство Древнего Востока». 15.30 — «Фестивали... Конкурсы... Концерты...». 16.30—«Подвиг».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—«Дороги творчества». Литературно-художественная программа. «После съезда». Выступление литературного критика Н. С. Тендленик. «В объективе — Восточная Сибирь». 18.15—Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Звезда» (Иркутск) — «Локомотив» (Улан-Удэ). Трансляция с Центрального стадиона «Труд». 20.15 — «Прянягарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!». «Лукошко с небывшими». 21.15 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. 22.00—«Время». 22.35—«Одноклассники». Телевизионный художественный фильм. Свердловская киностудия по заказу Гостелерадио (1978 г.). 1-я и 2-я серии.

ПЯТНИЦА, 21 августа

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.05—«Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 11.20 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.20 — «Солнышко». Телевизионный документальный фильм (Ростов-на-Дону). 15.35—Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 16.30 — «Наш сад». 17.00—«Телестаднон». 17.30 — «Подмосковные встречи». 18.00 — К 60-летию образования Коми АССР. 18.30—Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР. 19.45—«Страницы летней трудовой». 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Горький лето». Киновид. 20.10 — «О военном равенстве в Европе». Выступление представителя Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, генерал-майора-инженера В. И. Старинова. 20.35 — «Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 22.00—«Время». 22.35 — Н. Лесков. «Тупейный художник». Читает заслуженная артистка РСФСР Н. Гундарева. 23.20—«Сегодня в мире». 23.35 — Оркестр Новой музыки Юлейрадио (Финляндия) в Концертной студии Останкино.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Фильм—детям. «Путешествие достойных». 2-я серия. 14.05—Концерт заслуженной артистки РСФСР Г. Калининской и Академического оркестра русских народных инструментов под управлением народного артиста РСФСР Н. Некрасова. 14.35 — «Дорога в облаках». Телевизионный документальный фильм о русском летчике К. К. Ардеулове («Экран»). 15.30

—«Искусство Древней Греции». 16.00 — Программа мультфильмов: «Трое из Простоквашино», «Ну, погоди!» (11-й выпуск). 16.30—«Мы строим БАМ».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—Для детей. Программа кукольных фильмов. 17.30 — «Попол». Телевизионная постановка. 19.30 — «Приключения». 20.00—«В небе над Таллинном». Документальный фильм. 20.10—Встреча старшеклассников с директором совхоза «Иркутский» Куйтунского района Ю. И. Вахряном.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!». «Волшебный экран». 21.15—«В древней Калуге, в юной Калуге». Документальный фильм. ЦСДФ. 21.35 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Тувинской АССР «Саяны». 22.00—«Время». 22.35 — «Встреча с Игорем Ильинским». Художественный фильм. Киностудия имени М. Горького (1965 г.). 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Шахтер» (Донецк).

СУББОТА, 22 АВГУСТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.00—«Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 11.25 — «Для вас, родители». 11.55—«Мелодия Ташкента». Фильм-концерт. 12.55—34-й гараж «Спортлото». 13.05—«Радуга». IV международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Ирак. 13.30—«Победители». Клуб фронтовых друзей. 15.00—«Сегодня в мире». 15.15—Фильм—детям. «Деревенские каникулы». «Беларусьфильм» по заказу Гостелерадио (1969 г.). 15.45—«В мире животных». 16.45 — «Архитектура-81». Архитектурные ансамбли Москвы. 17.15 — Концерт лирической песни. 17.45 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.15—К национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига. Программа телевидения Социалистической Республики Румыния. 19.45—«Марица». Мультфильм. 19.55—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.40 — Концерт-встреча с Героем Социалистического Труда, народным артистом СССР, композитором А. Новиковым во Дворце культуры «Пржектор». 22.00—«Время». 22.35 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. Передача из Риги. 23.15 — Премьера фильма-спектакля «Приглашение и танцу» с участием солистов балета Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени Кирова («Экран»).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.15—Цв. тел. «Веселые старты». Рассказ о спортивном празднике в пионерском лагере «Восход». 12.50 — «Ищу соперника». Документальный фильм. 13.20—«Прянягарье». 13.50 — «Шкатулка с сюрпризом». Художественный фильм. Румыния (1968 г.).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.20—«Клуб кинопутешествий». 16.20 — «Альфред». Короткометражный те-

левизионный художественный фильм (Дания). 16.45—«Музыкальный киоск». 17.15—Международный турнир по регби. Сборная СССР — сборная Югославии. 18.05—М. Гараева. «Хозяйка». Фильм-спектакль Киевского государственного академического русского драматического театра имени Лесев Украинки. 20.15—«Здоровье». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Лукошко с небывшими». 21.15 — Международный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная США. 22.00 — «Время». 22.35 — «Театр». Телевизионный художественный фильм. Рижская киностудия по заказу Гостелерадио.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 августа

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—«На зарядку ставьсь!» 10.05—Концерт ансамбля народных инструментов Дворца культуры «Россия». 10.30 — «Вудилерик». 11.00—«Служу Советскому Союзу!». 12.00—«Здоровье». 12.45—«Утренняя почта». 13.15—«Сельский час». 14.15—Музыкальный киоск. 14.45—Премьера телевизионного документального фильма «Героическая баллада» (Ереван) из цикла «Коммунизм». 15.15—Л. Миллютен. «Наше лучшее мое счастье». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Е. Вахтангова. 17.55—«Мое родное Подмосковье». Концерт. 18.45—«Международная панорама». 19.45—«Фантазия». Мультфильм. 19.55—Премьера телевизионного художественного фильма «Что бы ты выбрал?» «Ленфильм» по заказу Гостелерадио (1981 г.). 21.00—«Клуб кинопутешествий». 22.00 — «Время». 22.35—Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии. Передача из Риги. 23.15—Премьера телевизионного музыкального фильма «Человеческий голос» по одноименной опере Ф. Пуленка. (Вильнюс). 30.15—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.20—«Я помню чудное мгновенье». Фильм-концерт. «Ленфильм». (1980 г.). 18.10—«Мастера искусства». Народный артист СССР В. Чирков. 17.15—«Радуга». IV международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Танцы в музыке Индии». 17.46 — Международный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная США. 15.30 — «Блеск и нищета куртизанок». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия (Франция). 20.00 — «Никарагуа! Никарагуа и гитара». Телевизионный документальный фильм. Автор и ведущий — политический обозреватель Л. А. Новиков. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» «Тетя Валя рассказывает...». 21.15 — Программа телевизионных документальных фильмов: «Как трудно повторить живую красоту» (Минск). «Сказка Тарноги» («Экран»). «Табаска» реальная кость (Свердловск). 22.00 — «Время». 22.35—«Двойная игра». Телевизионный художественный фильм. (ГДР). 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Локомотив» (Москва) — «Гурник» (Ланчутта).

Редактор В. А. СТАРНИКОВ.

КИНО

«МИР» — Святые «Ковчег». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Открыта предварительная продажа билетов на кинопремьеры, который будет проводиться 27 августа: «Не ставьте лешему капкан». 10. «Синцианская ваджита». 12. «Белый ворон». 14, 20. «Трижды о любви». 18. «Два долгих гудка в тумане». 18. «Женщинам шутят всерьез». 22.

«РОДИНА» — Дамы приглашают кавалеров. 10, 12, 14 (удл.). 16, 20, 18-10, 20, 21-40.

«ПОВЕДА» — Не крадите моего ребенка. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мерседес уходит от погоды. 14 (удл.). 16, 20.

18-10, 20-20. Всадник на золотом коне. 14-30.

«ЮНОСТЬ» — Вал «Луче — Любимый раджа (2 серии). 10, 13, 16, 18, 40, 21. Зал «Восход» — Жандарм женится. 12, 17-10, 19, 20-40. Красные галстуки. 10, 10, 13-50, 15-30.

«ОКТАБРЬ» — Золотая виборадка. (США). 13, 15, 17-20, 19-10, 21.

«ЛЕТНИЙ» — Пожелай мне хорошей погоды. 17, 19 (удл.). 21-15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Враг (2 серии). 15, 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Короля в Нью-Йорке. 16, 18, 20.

«ГРЕНАДА» — Москва словам не верит (2 серии). 16, 19. Для детей — Зайка-казначейка. 10. Первоклассница. 12, 14.

«ПИОНЕР» — Как казаки мушкетерам помогали. 10, 11-30, 13, 14-30. Ларец Марии Медичи. 16, 17-40, 19-30 (удл.). 21-40.

Меняю однокомнатную квартиру в г. Усьолье-Сибирском (в центре, по ул. Ватутина, 2-й этаж, с балконом) на двух- или однокомнатную квартиру в Ангарске или пос. Мегете. Обращаться письменно по адресу: пос. Мегет, квартал 1, дом 19, кв. 52, Чурской В. Н. (1526).

Меняю двухкомнатную квартиру по адресу: 75.2.5 (32 кв. м, 3-й этаж, с балконом) на однокомнатную и комнату. Малогабаритную я первый этаж не предлагаю. Телефон 2-31-58. (1527).

Меняю однокомнатную квартиру (16 кв. м, подлугастроустроенная) в городе Херсоне на двухкомнатную или однокомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться по адресу: кв. 60, дом 12, кв. 14, телефон 2.24.96, после 19 часов. (1528).

ФУТБОЛ

Очередные матчи футбольного первенства «Ангара» проведла во Владивостоке и Комсомольске-на-Амуре. Последний с «Лучом» завершился победой хозяев поля — 3:1 (гол у ангарчан забил С. Дементьев). Во встрече с «Амуром» победу одержали наши земляки — 2:1. Отличились В. Пузанов и Г. Скорин.

Нашедшего паспорт, тел. паспорт на автомобиль ВАЗ-2103 и водительское удостоверение на имя Вусалаева Геннадия Васильевича прошу сообщить по адресу: 11-й микрорайон, дом 1-2, кв. 116. (1519).

Нашедшего водительское удостоверение за № ААЗ 307611 на имя Прокофьева Александра Александровича и техпаспорт на № ВА 723859 прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, 74-10-40 или сообщить по телефону 2.30-51. (1523).

Нашедшего документы (паспорт, военный билет, водительское удостоверение за № АВЕ 218935 в талон предупреждений АБИ 733935) на имя Распопина Юрия Михайловича прошу вернуть по адресу: г. Усьолье-Сибирское, ул. Коростова, 25-15-79, телефон 56-7-96. (1524).

Во вторник, 18 августа, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести прием посетителей юрист Надежда Николаевна Иванова с 14 до 18 часов.

Нашедшего трудовую книжку, паспорт, военный билет, водительское удостоверение на имя Чубарина Александра Семеновича прошу вернуть по адресу: 9-й микрорайон, дом 25, кв. 141 или 53-20-8. (1525).

Утерянные водительское удостоверение ААЗ № 083527 в талон предупреждений на имя Вихулова Виктора Александровича прошу вернуть в письменном виде. (1526).

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, улучшенной планировки) на двухкомнатную в г. Ангарске или на квартиру в г. Пеаве. Обращаться по адресу: 19-й микрорайон, дом 9, кв. 40. (1522).

Члены кооператива поселка Байкальска выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда **ТОКАРЕВА Петра Григорьевича**

